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Budapest, deczember 17.
A képviselőházban az el­

nökválasztás elleni küzdelem 
hétfőre maradt.

Hamis váltók . . . ?
Ki ne ismerné a szőke herczeg- 

asszony érzelmes regényét, s a re- 
rény másik hősét, az uláhnus fő­
hadnagyot. Azt is mindenki tudja, 
hogy a regénynek horvát földön 
hirtelen vége szakadt. A királyi 
herczegi asszonyt elvitték Bécsbe. 
egy orvosi intézetbe, ahová jószán­
tából még a beteg sem szeret menni- 
A főhadnagy urat pedig a profosz 
vette gondjai alá és azóta nine8 
számára se barát, se külső világ, se 
benső világ, tudniillik szerelem.’ 
Hasonló történet — ami annak ér­
zelmes részét illeti — bizonyára föl- 
számlálhatatlan sok történik a föld 
kerek ségén, s történni fog még, mert 
soha sem volt korrekt a világ. Az 
olimpusi istenek is kotnyeleskedtek. 
Ez hát a világ gyarlósága. Csakhogy 
a világ folyása nem egyformán 
csergedez az andalító berkekben, s 
a pásztori órák édessége a mesebeli 
királyfi és pásztorleány, vagy a 
pásztorlegény és a királykisasszony 
nyakára nem hozta oda a — bak­
tereket. Rigó Jancsit azonban mos 
sem csípték nyakon, mert nem fő­
hadnagy és a volt Chimay herczegnőt 
sem vitték bolondok házába, mert 
pem fenséges királyi herczegnő 

A szivbeli vonzalmakat a házas­
sági zivatarokat és felhőszakadáso­
kat az emberek megszokták a me 
sék demokratikus tanulsága szerint 
venni, mert tetszik nekik a király 
leány szivének a pásztorhoz fordu­
lása. A franczia házasságtörő drá­
mák morálja még nem hatolt be a 
köztudatba s a ballépést nem raffi 
nált okoskodások mankóján ballagva 
látja, hanem saját morális szem 
pontjából viz gálja a támolygást. 
Éhez az esethez azonban erkölcsi

tanúbizonyságokat ne csatoljunk. Itt 
az emberi különbözőség az érdekes, 
s ezzel a rendőri, személybiztonsági 
és egyenlőség! jog érvényesülése. Ha 
a hősnő nem királyi herczegnő — 
mehet. Ha a Don Juan nem katona- 
tiszt, hanem Jupiter vagy czigány. 
prímás — mehet. De mert nem 
azok, vége nekik! Lesz az egyik 
örült, a másik arresztáns.

Úgy hírlik, hogy a belga királyi 
család ma készült egy brüsszeli 
lapban kijelenteni, hogy a herczegnő 
lelki állapota kórházi gondos ápolást 
kivan. így jelentették az orvosok1 
A főhadnagy ellen piedig súlyos 
vádak szólnak, hogy a legfensége­
sebb nevekre váltót hamisított. 
Ezért lakolnia kell. Csakugyan ezért 
és nem azért? Az asszony és a 
férfi eltűntek a világ elől, rájok 
nézve egyéni szabadság nincs és 
nincs világosság sem a főhadnagy 
számára, hogy megismerjük benne 
a váltóhamisitót. Ugyanis ezzel vá­
dolják az ifjú pásztort.

Erkölcstelenség és vétek oltalma­
zására nem vállalkozunk. Hanem 
mindenki számára vitatjuk és kö 
veteljük a törvény előtti egyenlő 
séget. A titkos hadi törvényszékek­
ről tudjuk, hogy ott inkább uralko­
dik a katonai fegyelem, mint a bírói 
jogérzés. A zárt ajtók mögött hozott 
ítéletek monstruma ott van a Drey 
fus-pörben. A középkor inkvizicziója 
nem igazságszolgáltatás. Ezt az uj 
kor jogérzése elitéli. Amott bnrdero 
van, itt hamis váltók állítólag fél 
millióról. Lássuk azokat a hamis vál­
tókat, mert különben azt kell hinni, 
hogy szerelmes levelekről van szó. 
A katonai törvényszék titokzatos 
sága utoljára is titokzatosság. Az 
őrültek háza is megható titok­
zatosság. Az izgalmaknak mért 
gyújtanak alá egy szerelmes pár 
dolgával? Mért kell zárt ajtókat 
állítani, s ráírni a nagy olasz költő 
pokoli mondását: «Hagyjatok föl

minden reménynyel.» A polgári skan­
dalumok a nyílt törvényszék elé 
kerülnek. Ami büntetni való van 
azokban, ott mérik ki rá.» A titkos 
ítéletek után azonban ki tudhatja, 
hogy mit mértek, hogyan mértek. 
Reméljük, hogy ez a szerelmi re­
gény nem a hadsereg vagy vezér­
kar nimbusza. A bordero azonban 
nagyon kilátszik belőle.

A képviselőház ülése.
Madarász apó első volt. Már tiz 

óra előtt betoppant a Ház elnöki irodá­
jába, ahol pár nap óta nagy gondosság­
gal rendelkezik.

A honatyák is sorra érkeznek s min­
denkinek van a »korelnök« számára 
valami tréfa-, évődő szava.

Rosenberg Gyulára szigorúan szól rá 
Madarász:

— 'léged foglak legelőször rendre- 
utasítani \

- Miért ? — kérdi Rosenberg ne­
vetve.

- Azért, mert az apa is azt a gyér- 
mekét veri meg legelőbb, amelyiket 
legjobban szereti — szól az öreg ur 
kedélyeskedve:

A terem féltizenegyre az utolsó he­
lyig megtelik. Az elhelyezkedés olyan 
mint a mull szombaton. A disszidensek 
közül Ihorntzkay és leleki Géza gró 
fok az elsők. Azután jön a többi is. 

Molnár Antal a Ház jegyzője csenget. 
— Hogy mer csengetnü — kiáltják 

az ellenzéken.
Csávossy, a képviselőház háznagya 

emelkedik fel a jobboldalon s bejelenti 
Kurdoss aielnök lemondását. Egyúttal 
felhívja Madarász Józsefet, mint a 
Ház legidősebb tagját, hogy foglalja el 
a korelnöki széket.

Madarasé József az ellenzék éljen­
zése közt vonul fel az elnöki emel­
vényre.

— Éljen Madarász polgártárs! — 
kiáltják a függetlenségiek.

Madarász hangosan ünnepélyes hang 
súlyozással jelenti ki az ülés megnyitá­
sát. Elosztja a jegyzők szerepét s felol­
vastatja az elnapoló és újra egybehívó 
királyi kéziratot. Ezután előterjeszti 
Kurdoss lemondó levelét.

Kardos levele.
Molnár Antal jegyző: (Olvassa.)

Mélyen tisztéit képviselőházi 
Politikai és a közélet terén töltött pálya­

futásom legnagyobb jutalmának tekintet­
tem, midőn a tisztelt képviselőház folyó 
évi október havában alelnöki tisztségére 
érdemesített.

Rövid ténykedés után súlyos betegség

akadályozott és akadályoz még mai na 
pou is, hogy ez állasomból kifolyó köte­
lességeket teljesíthessem

11 v körülmények között kényszerítve 
vagyok alelnöki állásomtól megválni és 
arról lemondok.

Fogadja a tisztelt Ház soha sem múld 
hálám kifejezését kitüntetett bizalmáért,

Keit Hidason, 1898. évi deczember hó. 
nap 14-én,

Kardos Kálmán.
A liorelnök a törvény tiszte­

letéről.
Madarász most ezeket mondja: Úgy 

hiszem, a tisztelt Ház helyeslésével fo- 
gok találkozni, ha azt javaslom, hogy 
Kardoss Kálmán képviselő urnák ezen 
az alelnöki tisztről lemondását tártál- 
mazó levelét a Ház, betegsége folytán 
is, mély részvéttel veszi tudomásul és 
ezt jegyzőkönyvbe iktatja, (Általános 
helyeslés.)

Most, mielőtt az előterjesztéseket és 
beadványokat megtenném, engedje meg 
tisztelt Ház, hogy egy kérést intézzek 
a Ház összes tagjaihoz (Halljuk 1) 
Hazánk és nemzetünk története azt 
tanúsítja, hogy a nemzet mindenkor 
ragaszkodott országunk önállóságához 
függetlenséghez. (Éljenzés a szélsőbal­
oldalon) alkotmányos szabadságához (ügy 
van! a szélsőbaléi dalon) és . az ezeket 
biztositó törvényes tisztelet (Általánoshe« 
lyeslés) egyik legkiemelkedőbb tulajdon­
sága. Tanúsítja a történelem, hogy bárminő 
viszontagságok és szenvedések érték a 
nemzetet, kitartása, hazafiul buzgósága 
előbb-utóhb meghozták, hogy fejedet 
mével, aki a nemzet természetét, jel­
lemét, vágyait, óhajtásait magáévá 
lette és a nemzettel magát azonosította 
(Általános éljenzés,) mindenkor meg­
találta az ország nyugalmát biztositó,a 
nemzet fenségét és a nép jólétét előmoz­
dító törvények hozatalara a kellő alkal­
mat. (Általános helyeslés.) Magengedi 
a tisztelt Ház, megengedik tisztelt 
képviselőtársaim, tisztelt polgártársaim, 
(Éijenzés a szélsőbaloldalon.) hogy azon 
reményben éljek, miként mindnyájan 
versenyezni kívánunk hazánknak ezen, 
őseinktől reánk szállott, szeplőtelen 
alkotmányos biztosítéka mellett. En­
gedjék meg, hogy indokul ne a 
magam leikéből, ne az én szivem­
ből merítsek két rövid adatot, ha­
nem egy történelmi adattal és egy 
törvénykönyvbe iktatott törvénynyel in­
dokolhassam kérésemet. (Halljuk!) Az 
egyik 1868-ban történt. Összehivatott az 
országgyűlés 1861-re ápril hó elejére és 
akkor az egybegyült képviselőház és a fő­
rendek egyetértőig arra kérték ő Fel­
ségét, hogy miután az országgyűlés nincs 
még kiegészítve s az összes képvise­
lőknek a képviselőházba leendő meg­
jelenésével, és miután az 1847. VlII-ik

A mai, szombati lappéldányokkal bezáródik a heti

200 koronás főnyereményre
játszó számok vagyis a deczember 12-től bezárólag deczember 17-ig megjelent lappéldányok sorozata 

H sorsolás mu « £00, mint az 5 0 koronás nyereményre hétfőit délelőtt lesz.

\*i s-tc->wtv ■

......................................... • VA .
jűS- ■ ■ «*'•:* ■, .'\' • *.• Rt*- <v*' ■<," y*-a ,w. * ív v m ■ .f . : * c • k - / * « . A t # ’, eM* t 1 ' . •** • * & * „ >■ k ^

. ••• .<*
\ *r -

X



ifwIeSsoi

jp
BsrP’ mB

i£s£í Hírlap
tör vény czikk 3-ik §-a által rendelt nép­
képviseleti rendszerű kormány nincs 
kinevezve: ezeket leljesittesse ő Fel 
Ságé mielőbb, és inig ezek nem te! 
jesülvék, addig az ország törvény1 
hozása, sem a képviselöház, sem a to 
rendiház nem működhetnek a törvény 
alapján. A sajnos események úgy hoz' 
.ták akkor, hogy négy hónapra e kérek 
műk után a törvényhozás tagjaihoz 
hire jött augusztus hóban, hogy az or- 
szággvülés fel fog oszlattatok Akkor 
augusztus 21-én felállott a képviselő' 
házban Deák Ferencz s egy óvást nyuj' 
tolt be, amely óvásban az volt, (Hall­
juk!) bogy ha as országgyűlés fel- 
oszlallatnék, akkor bármi cselekmény 
mely a fennálló alkotmányos törvé­
nyek és a törvényhozás beleegyezése 
nélkül történnék, törvénytelen és ér­
vénytelen. (Élénk helyeslés a bal- és 
szélsőbaloldaion.) Ezen óvást mind i 
képviselőház, mind a főrendiház egyén 
telmüleg magukévá tették. Amire én 
helyezem a fősulyt, az Deák Ferencz 
‘volt képviselőtársunk akkori indoko­
lása, amelyet ezennel közölni kí­
vánok a képviselőházzal. (Halljuk! 
Halljuk!) Nekünk — úgymond 
egyetlen fegyverünk a törvény és 
ügyünk igazsága. (Élénk helyeslés a 
bal- és szélsőbaloldalon. Igaz! Úgy van 
jobbfelöl.) ezért a törvényre támaszkodva 
kell a hatalom fegyvererejével szembe 
szállani. Régi tanulság, de a történe' 
lem tanulságai szerint talán alig csalt 
tanulság az, hogy az igazságnak 
végre is győzni keil (Élénk helyes­
lés a bal és szélső baloldalon. Igaz! 
Úgy van! a jobboldalon. Zaj.) Kérem a 
képviselő urakat, legalább midőn az elnök 
egy nevezetes és mindnyájunk által 
tiszteit férfiú indokolására hivatkozik, 
ne tegyék lehetetlenné, hogy azt előadja. 
(Általános helyeslés.) A törvény azon 
biztosítók, ahol fegyveres erő nélkül a 
fegyveres erővel szemben megállhatunk. 
Teljesen azon meggyőződést táplálom 
keblemben, hogy az országgyűlés' 
nek e részbeni megállapodását mind 

1 a törvényhatóságok az országban, 
mind az egyes polgárok e hazában hí­
ven követni fogják, azaz megmaradván 
a törvény alapján ragaszkodnak a 
törvényhez és a törvénytől el nem 
távoznak. (Elénk helyeslés a bal- és 
szélsőbaloldaion) Jöjjön jobbról, jöjjön 
balról, ami a törvény ellen van, azt 
sem nem helyeslik, sem nem követik 
(Általános élénk helyeslés.)

A második, amire hivatkozom, (Hall­
juk! Halljuk!) az 1827-ik, III. törvény- 
czikkclv, amely itt van a törvénykönyvbe 
beiktatva diáknyelven, én magyarul 
fogom közölni s iparkodom teljes hű­
séggel előadni azl, ami benne van. Szól 
ez az alapiörvényeknek szigorú fentar 
tásáról.

A törvény szavai ezek: (Olvassa.) 
Hogy a karok és rendeknek a műit 
események folytán támadt aggodalmaik 
eloszlattassanak, Ö Felsége teljesen 
meggyőződvén a felől, hogy a királynak 
és az országnak boldogsága a törvé­
nyeknek szigorú megtorlásától és ser 
tethetellenségétöl függ és ha bármi 
akár a király, akár az ország jogaiból 
elvéletnék, ezáltal a törvényeknek és 
az ország századok gyakorlata által 
megedzett törvényes rendszerének ösz- 
szege romboltatnék le, jóságosán mél- 
tóztatott kinyilvánítani, hogy legfőbb 
gondjai közé sorozza az országnak 
alkotmányos szabadságát megvédeni, 
megtartani (Élénk helyeslés balról.) 
miként ezt hitleveli esküjével is meg­
erősíti, (Zajos éljenzés a bal- és szélső 
baloldalon.) és ezért az 1791. évi X. 
XII., XIX., t.-ezikkelyeket - is minden 
időben mind maga megtartja, mind 
azokat mások által is tartatja.» (Zu- 
helyeslés és éljenzés a bal- és szélső 
baloldalon.)

Tisztelt Ház!(Halljuk! Halljuk!) Ezek­
kel indokolom azon kérésemet, legyenek 
szívesek őseink példájára alkotmányunk 
biztosítékait megvédeni, megőrizni, meg­
tartani. (Élénk helyeslés jobbfelől.) 
Versenyezzünk mindnyájan ebben, ak­
kor helyreáll, akkor soha meg nem 
bomlik hazánknak, a törvényhozásnak, 
sem pedig a törvényeknek tekintélye. 
(Zajos helyeslés a jobboldalon.)

Kérvén tehát e részbeni támogatását

képviselőtársaimnak, most folytatom a 
beadványok bemutatását. (Hosszantartó 
zajos éljenzés és taps balfelől.)

Ülnöki intézkedések.
Ezután Madarász Halassyt paren- 

lálja el. Majd bemutatja a miniszter- 
elnöknek Josipovich lemondását s Cseh 
Ervin kinevezéséről szóló átiratál.

— Éljen Josipovich] — kiáltja az 
ellenzék.

Hasonlóan éljenzéssel fogadja az el 
lenzék Madarásznak több disszidens- 
nek bizottsági tagságáról való lemondá­
sára vonatkozó bejelentéséi.

Most a kérvényeket terjesztik elő. Az 
obstrukezió ellenes bácsmegvei kérvényt 
az ellenzék lehurrogja.

Egy csomó kérvény érkezett be a 
lex Tisza ellen.

Bakovssky ezek felolvasását kívánja.
Molnár jegyző megmutatja Mada­

rásznak a Házszabályt s az öreg ur 
kijelenti, hogy a kérvényeket a 191. §. 
értelmében felolvasás nélkül utasítják a 
kérvényi bizottsághoz.

Eszterházy jegyző jelenti, hogy hét 
interpellácziót jelenteitek be.

Madarász most azt indítványozza, 
hogy a Ház hétfőn délelőtt 10 órakor 
határozza meg az elnökválasztás idejét,

Az indítványt a Ház ellenvetés 
nélkül egyhangúlag elfogadja.

Tehát minden vita nélkül jutottak el 
az interpellácziókig.

Az ínterpelláczíók.
Kálmán Károly, a gyönyörű hangú 

sóskuli plébános kezdi.
Az ex-lex kormány ... — igy 

kezdi Kálmán Károly.
A jobboldalról kifelé tolulnak.
— Üljenek le!

— kiáltják balról.
— Kint a helyük] — szól Kálmán 

Károly viharos derültség közt.
Kálmán még pár rohamot intéz az 

ex /ex kormány ellen inig végre elárulja 
hogy az elmaradt noszlopi vásár ügyé­
ben interpellálja meg a belügyminisztert.

Szluha István a földrnivelcsügyi mi­
niszterhez intéz interpellácziót azért, 
mert a szőllő-dézsma fejében egyes 
vidékeken nem csak a szőlőtermést fog­
lalják le, hanem az ingóságokat is.

Szalag Károly az igazságügyminisztert 
interpellálja meg. Igaz-e, hogy az igaz­
ságügyminiszter az újonnan kinevezett 
törvényszéki elnököktől reverzáiist vett, 
mely szerint ha működésükkel nincs 
megelégedve, áthelyezheti őket.

Erdély igazságügy miniszter érdemben 
később fog válaszolni. A reverzálisról 
szóló mende-monda nem igaz.

Szalay kijelenti, hogy ha Erdély e 
czáfolalát később nem akarja visz- 
szaszivni, tudomásul veszi válaszát.

Sima Ferencz a kereskedelmi mi­
nisztert vonja felelősségre, mert a 
központi távirda Budapesten lefog­
lalta s nem továbbította egy táviratai,
melyben ő^ a lex Tiszáról értesítette a (üggetlenségiek tervezték 
szentesi pártelnököt. Ez a .egvakinerobn
iabinet noir

Az interpellácziót közlik a minisz­
terrel.

Rakovszky inlerpellácziója kerül 
most sorra. Rakovszky két köz-ség- 
ben a közigazgatási hatóságok részé­
ről történt erőszakosságok tárgyában 
interpellált. Oszlopán községben a 
körjegyző a földadó és a tőzsdeadó 
elleni kérvényeket elkoboztalta, Ilaj- 
landó-e a a miniszter itt is oivau 
szigorúan eljárni.

Az utóbbi időben — szól Ra­
kovszky — nagyon jó véleményem 
van a belügyminisz'cr ur f'elői, mert 
beigazolta, hogy milyen hallatlan 
erélylyel és gyorsasággal tud eljárni 
ha elnyomott szegény állampolgárok 
ügyéről van szó. Értem Enyeleket]

A baloldal helyesel.
Perczcl belügyminiszter gúnyos neve­

téssel igy kiált oda Rakomzkynak:
— Gyönyörű rágalom1 
— Mit mond, nem hallottam] — 

szól Rakovszky.
Perczel ismétli:
— Gyönyörűséges rág.dóm!
— A miniszter ur rágalmaz! — 

kiállja vissza Rakovszky István szenve­
délyesen.

Madarász József csenget s megszólal: 
— figyelmeztetem a miniszter urat

s a közbeszóló képviselő urat, hogy a 
parlamenti illemet sértő kifejezéseket 
no használjanak.

Viharos éljenzés és helyeslés hangzik 
fel a Ház minden oldalán.

Madarász apó ez ellen is tiltakozik:
— Ha azt kívánják, hogy a Házsza­

bályokat meggyőződésem szerint érvé­
nyesíthessem, ne tessék az elnöki figyel­
meztetéseket se bírálni, se helyeselni.

— Ez is helyes] — kiáltják minden 
oldalon.

Rakovszky felszólítja Perczelt, hogy 
interpelláczióját is olyan sürgősen intézze 
el, mint az Engel-ügyet.

Bolgár Ferencz interpellál végül. 
Bolgár a borhamisítások ügyét teszi 
újra szóvá Darányi múltkori interpellá- 
eztójára kielégítő választ adott, de azért 
a panaszok egyre sűrűbben hangoznak 
fel az ország minden vidékén.

Az interpeilácziót közük a minisz­
terrel.

Madarász József most az ülés jegyző­
könyvét olvastatja fel, hogy hitelesítsék.

Polónyi Géza a Házszabályokhoz kér 
szót. Kéri kor elnök polgártársat, hogy ne 
hitelesíttesse a jegyzőkönyvet, mert a 146. 
§. értelmében a múlt ülés jegyzőkönyve 
mindig a jövő ülés elején hilelesittessék, 
eltérés helye van, ha a rögtöni hitelesítés 
szükséges. Tehát hitelesítsük a jegyző' 
könyv ama részét, mely a királyi kéziratra 
vonatkozik, s küldjük azt át a főrendi­
házhoz. Ha Madarász polgártárs meg­
nyugtatja hogy ez nem precedens, ^hogy 
kivétel s a jegyzőkönyv ezután is a 
jövő '.ülés elején fog hitelesíttetni, nincs 
ellenvetése.

Madarász kijelenti, hogy a jegyző­
könyv hitelesítését ma csak kivételké­
pen kérte.

A jegyzőkönyvet hitelesítik.
— Éljen Madarász] — hangzik fel 

lelkesen minden oldalról, midőn a kor­
elnök az ülést berekeszti.

Maradjon elnök! — kiáltják az 
ellenzéken.

az ülés igy várakozás ellenére álta­
lános kedélyeskedés közt ért véget 12 
óra után pár perczczel.

1898. deczmeber 17
«Igen tisztelt uraim!

Még mindig azt látom, hogy hazám 
értelmisége romlott, népe gyönge az 
elviselendő harezokra, ezért a politikai 
élettől távol maradok. Köszönettel, Ud* 
vözlettel, tisztelettel. Budapest, 1898, 
deczember 13. Alázatos szolgája: Ugrón 
Gábor.

*

A holnapi népgyűlés. Holló La­
jos orsz. képviselő, Kasics Péter, Äse» 
clerkényi Nándor, Hegedűs János dr. 
és Vüzsonyi Vilmos dr. holnapra va­
sárnap délután fél 4 órára a nemzeti 
lovardában tartandó népgyülóst jelen­
tettek be, amelyet Rudnay Béla fő­
kapitány mai végzésével tudomásul vett, 
A gyűlés tárgya: «A közszabadság 
Magyarországon és az általános válasz­
tói jog.»

Az Esti Hírlap karácsony-

A válság.
Az elhalasztott vihar. Tudvale­

vőleg a képviselőház mai ülésén 
akarták a függetlenségiek a Perczel 
elnöksége elleni küzdelmet külön­
féle czimeken provokálható viták­
kal megkezdeni. Az ülés eleje előtt 
azonban az ellenzék vezérférfiai 
együttes megbeszélést tartottak, ame­
lyen oly megállapodás lőtt létre, hogy 
az ellenzék vita nélkül járuljon hozzá 
Madarász korelnök azon indítvá­
nyához, amely szerint az elnökvá- 
asztás h atár idejének megállapítása 
a hétfői ülés napirendjére tűzessék 
ki. Más czimeken minta hogy azt a

az ellen­
zék ma szintén ne kezdjen vitát, 
szóval halassza el a Perczel elnökké 
válaszlalása elleni küzdelem meg­
kezdését hétfőre. Erre a megállapo­
dásra az ellenzéket az indította, hogy 
a nemzeti és a néppárt az elnökség- 
kérdése szembeni állásfoglalása 
tekin lében csak vasárnap tartandó 
pártértekezletén fog határozni. Ez a 
körülmény az em itett két pártot 
visszás helyzetbe hozta volna, ha a 
függetlenségiek ma megkezdették 
volna az akcziót és igy az említett 
két pártnak előzetes párthatározat 
nélkül kellene ezzel szemben állást 
foglalnia vagy passzívnak maradni. 
A nemzeti pártban különben értesülé­
sünk szerint — Apponyi és Ho- 
ránszky a leghatározottabban per- 
horreszkál.ák az elnökválasztás 
kérdésében a vita kiszélesítését és 
a döntést éppen azért halasztották 
vasárnapra, mert véleményüknek a 
tegnapi pártértekezleten még nem
tudtak többséget szerezni.

*

Szentesen holnap nagy gyűlés lesz, 
amelyre a szentesi első 48-as kör Ugrón 
Gábort is me’hívta, IJgron a következő 
levélben válaszolt:

— Ezer nyeremény, — 
Karácsony előestéjén, amikor mindenki 

siet ajándékokkal kedveskedni azoknak, 
akiket szerel, az Esti Hírlap is kará­
csonyfát állít olvasóinak.

Most minden családfő csak abban 
töri a fejét: mivel, hogyan tehetne 
örömet az övéinek. Nos, akkora család­
dal, mint az <Esti Hírlap>, kevesen 
dicsekedhetnek Magyarországon. Min­
denütt ismerik, mindenütt szeretik, 
mindenütt dédelgetik.

Hogyne óhajtana hát az <Esti Hír­
lap» is örömet szerezni családjának, 
óriási olvasóközönségének, szent kará-i 
csony napján ?

Es a mi olvasóink nagymérvű párto­
lása lehetővé is teszi, hogy ezt az óhaj-j 
tágunkat páratlan módon megvalósítsuk; 
Ezer nyereményt sorsolunk ki.

Boldogan mondjuk ezt! Mert az a 
boldogság, ha másnak örömei szerezhe­
tünk. Szászezrekben reményt kelteni éa 
ezer reményt beváltani — ez eddig 
még el nem ért siker!

Az Esti Hírlap karácsonyfáján 1000, 
azaz ezer nyeremény lesz. A 14 nap 
alatt fel nem vett s uj sorsolás alá eső 
nyereményeket, amelyek a napi 50 
koronás és a heti 200 koronás nyere­
mények hozzászámitásával 1400 korona 
értéket képviselnek, ezer nyereményre1 
felosztva akasztjuk az Esti Hírlap 
karácsonyfájára, úgy hogy a nye­
remények közölt fél koronától száz 
koronáig terjedő értékű nyeremények 
lesznek.

A sorsolásban részt fognak venni a 
jövő heti Esti Hírlapok és pedig a 
deczember 19-diki hétfői, a deczember 
20-dikt keddi, a deczember 21-dik* 
szerdai és a deczemner 22-diki csü­
törtöki számok. A húzást e számokra 
deczember 23-dikán, pénteken délelőtt 
tartjuk, meg, úgy hogy a 23-diki Esti 
Hírlapban már közölhetjük a Szerencsé8 
számokat s a szerencsés nyerők, az ezer 
nyereményt karácsony szombatján fel­
vehetik.

A sorsolást akkép tartjuk meg, hogy 
az Esti Hírlap betüsororafát sorsoljuk 
ki s a hihuzott betüsorozatban foglalt 
összes számok nyernek. Külön húzás 
állapítja meg, hogy melyik napnak, 
hétfőnek, keddnek, szerdának vagy csü­
törtöknek kihúzott betüsorozata nyer-e* 
Két húzás lesz tehát: a belüsorozatra és a 
napra. — A kihúzott belüsorozatba fog­
lalt ezer szám mindegyike nyer és pe­
dig már előre megállapítjuk, hogy mely 
számra mely nyeremény esik. És pedig 
a szerencsés nap és betüsorozat 999-ik 
száma nyer egy száz koronás értékű 
karácsonyi ajándékot, a 600-ig terjedő 
számok mindegyike pedig nyer félkoro-
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részletes felosztása a kihúzandó betü- 
sorozat ezer száma közt a következő:

999 - 1 drb 100 koronás 100
997—998 — 2 « 50 100
995-996 — 2 « 25 « 50
990—994 — 5 20 100
900—989 - 9U 5 * 450
600—899 — 300 «• 1 < 300
000-699 — 600 f, «$ 300

1ÖÖ0 1400

TÁVIRATOK
tSTELEFOlfJm.KXTÉSKK.

A Dreyfus-ügy.
Páris, decz. 17. (Az Esti Hírlap 

távirata.) A »Figaro» szerint a semmi- 
tőszék büntetőtandcsa Lebrun-Renaulcl 
kapitányt, Risbourg ezredest és Bour- 
guignon és Antoine kapitányokat, 
keddre, Poincaret pedig szerdára idézte 
meg. Guerin volt igazságügyminiszter 
is kapott idézést.

hllklés nagyherczeg Konstantiná­
polyban.

Konstantinápoly, deczember 17. 
(Az Esti Hírlap távirata.) Miklós 
orosz nagyherczeg a »Pruth« gőzhajón 
éjfélkor érkezett a Boszporusz mellett 
fekvő Havakba. A Jildiz-palotában dél­
ben lesz a fogadtatás. MaMiktós nagy. 
herczegnek az a megbízatása, hogy a 
szultán és Miklós czár közt fenálló 
őszinte barátságot megerősítse és átadja 
a szultánnak a ezár üdvözletét.

esti hírek.

Városi ügyelt.
— Kassics a miniszterelnök ellen 

— a miniszterelnökhöz. Kasstcs Pé­
ter és társai beadványt intézlek a mi­
niszterelnökhöz. Kérvényükben arra 
kérték a minisztertanácsot, hogy a fő­
városnak a miniszterelnök díszpolgárrá 
választása ügyében hozott határozata 
ellen beadott felebbezésük elbírálására 
ne a belügyminisztert delegálja, mert az 
érdekelt, hanem a in. kir. közigazgatási 
biróságot. A miniszterelnök most leirt a 
fővároshoz, hogy ezt a kérvényt, mivel 
nem tartozik a minisztertanácshoz, át­
tette a belügyminiszterhez azzal az 
indokkal, hogy ez 1896. XXVI. 
törvényczikk 16 §-a, melyre a kérvény 
hivatkozott, mint alapra, ide nem al­
kalmazható, amennyinen e szokás sze­
rint a közigazgatási bíróság hatásköre 
a minisztertanács felhatalmazása alap­
ján kiadott miniszteri rendelet utján 
csakis miniszteri rendeleteken és szabály­
rendeleteken alapuló vitás kérdések elbí­
rálására terjeszthető ki. Mivel pedig igy 
a minisztertanács nem illetékes arra, 
hogy konkrét esetekben a közigazgatási 
biróságot delegálja, Kassicsék kérelmét 
a minisztertanács nem vehette figye­
lembe. Ezután a belügyminiszter a köz­
gyűlési határozatot megfelelő kér­
vényt átvizsgálta és — e. utasította, 
mert a közgyűlési határozatban a kér­
vény által emelt kifogások nincsenek 
meg. Ami pedig a hatáskört illeti, a 
belügyminiszter ebben az ügyben 
hivatottnak érzi magát a felül­
vizsgálatra, mert szerinte az érzelmi 
és bizalmi megnyilatkozásra vonat­
kozó törvényhatósági határozatok ter­
mészetüknél fogva épen úgy meg 
nem változtathatók, mint a bizalmat- 
matlansági kijelentések. A miniszter ezt 
a fényes okoskodását azzal az észrevé­
tellel akarja támogatni, hogy az ilyen 
természetű felebbezéseket eddig mindig 
ezen elv alapján intézték el.

Rendőrt hírek,
— Úri kabdttolvaj. A téli idő rendes 

tolvajai: a kabáttolvajok egymásután ke­
rülnek a rendőrség kezei közé. Többnyire 
ilzüllött emberek ezek, de akad köztük 
gyakran az intelligens osztályhoz tartozó 
szerencsétlen alak is. Ilyen Benjámin 
Ignácz, kurditsi születésit, 21 éves 
volt vasúti tisztképző tanfolyam hallgató 
is. Léhasága és a dorbézolásra való haj­
lama vitte a biinös útra, amelyen egészen 
elbukott, amikor még a játékszenv edély i 
erőt vett rajta. Egy ízben elvesztette a

Esti Hírlap
hazulról beiratkozásra kapott pénzt, sze. 
rezni pedig nem tudván, ellopta te­
hát kollegájának téiikabátjait s azokat 
zálogba tette. Az igy szerzett pénz­
zel újra kártyaasztalhoz ült, de a sze­
rencse elhagyva, újra veszített. Így ment 
az sokáig, mig végre a központi egyetemen 
tetten érték, s a főkapitányságra kísér­
ték. itt nem kevesebb, mint li) kabát.opást 
bizonyítottak rá. A rossz útra tóit fiatal 
ember beismerő vallomást tett, mire elkí­
sérték az ügyészséghez.

— Öngyilkos. Ma délelőtt »/,ll órakor 
Herrman Antal uuvii -1 éves joghallgató,
Szt.-György-u. alatti lukasán forgo-
oisztolyból a szivére lőtt, de a golyó nem 
ott talált es az idejekorán megérkező men­
tők megadták a segélyt, agy hogy életben 
maradásához alapos a remény. Az öngyil­
kosság oka ismeretien.

— Hibillio a üohány-utcsában. A 
dohány-uteza 79. számú háza ma éktelen 
ribillió színhelye volt, melynek indokait, 
ha az úgynevezett ma: asabb szempontból 
nézzük a dolgot, nem találjuk meg más­
ban, minthogy a nép nem szereti a végre­
hajtókat. Úgy tört.'nt a dolog, hogy Za- 
borszky végrehajtó a szükséges segédlettel 
ma délelőtt 11 óra tájban megjelent a 
dohány-uteza 7U. sz. alatt lakó Adler 
Ede 'czipész lakásán, hogy végrehajtást fo­
ganatosítson. Adler nevéhez méltó sas e- 
seivü hevességével csapott le a megszep­
pent végrehajtóra, mondván neki igen erős 
hangon:

- - Nálam ne foglaljon az ur, mert em­
berhalál lesz.

Ugyanezen nézetnek hódolt nővére Adler 
Berta varrónő is. ZáborSzky hozzá lévén 
szokva az ilyen kitörésekhez, nagy lelki 
nyugalommal fogott hozzá kötelessége tel­
jesítéséhez, de erről egyelőre szó sem le­
hetett. Adler és nővérének kiabálására a 
ház többi lakóit a lakásba csalták, s fel­
fogván a helyzetet, a szomszéd védelmére 
keltek, s hogy annak hathatósabb kifeje­
zést adjanak, mindennek elnevezték a vég­
rehajtót, csuk becsületes istenfélő embernek 
nem. A lárma kihatolt az. utczáza, a járókelők 
megálltak a kapu előtt s látván, hogy sza­
bad a bemenet, valami ölven kiváncsi 
ember tette tiszteletét Adler lakásán. Per­
sze ők is a végrehajtó szereplését kriti­
zálták meg minden tárgyilagosság híján. 
És lön pörlekedés, orditozás összevissza, 
amilyenre a dohány-uteza legöregebb em­
berei is fejcsóválva emlékeznek vissza. 
Záborszky végre látván, hogy ennek fele 
nem tréfa, rendőrökért teiefouirozett, kik 
hamarosan mégis jelentek. Mikor a rend­
őröket meglátta, az izgatott tömeg való­
ságos lázongásban tört ki, s a hat 
rendőrnek csak nagynehezen sikerült 
helyreállítani a rendet úgy, hogy Zdlorszky 
végre foganatosíthatta a végrehajtást. A 
rendőrség a lármázok köztil ötöt letartóz­
tatott. Ezek: Adler Ede és nővére Berta, 
Rozenjeld Armin kereskedő, Grünjeld 
Izidor pénzbeszedő és Leidkam Henrik 
ószeres. A dobány-utezában most 
minden csendes.

— Elveszett pénztárcza és arany­
gyűrű. Barcsai Kálmán orvostanhallgató 
ma reggeltájban Budáról Pestre átmenve a 
Lánczhidon, elvesztette pénztárczáját benne 
2 korona és egy aranygyűrű volt. Mivel a 
gyürti neki kedves emléktárgya, kéri i 
megtalálót, hozza el a »Mentők cgyesülc' 
téliek« palotájába, ahol ő lakik, az illető ó 
írt jutalomban részesül.

— Az iszákos vége. Ordassy János' 
győri születésű kocsisnak, nem volt sehol 
maradása, gazdái egy-kettöre felmondták 
neki a szolgálatot. Oka ennek az volt, 
hogy mód felett szerette a pálinkát, nap­
hosszat részeg volt. Nehány nap előtt lé­
pett uj helyébe, de gazdája hamaro­
san felmondott a részeges embernek. 
Elkeseredett ezen nagyon Ordassy János 
és hogy többet ne kelljen helyet vál­
toztatnia ma délelőtt 11 órakor a mar- 
ton-uteza 9. számú ház istállójában fel­
akasztotta magát. Mire észrevették az ön- 
gyilkosságot, már nem volt benne élet.

Különfélék.
— Zichy Jenő gróf holnap, vasár­

nap reggel nyolez órakor érkezik keleti 
útjáról visszatérve Budapesté.

— Az elkobzott távirat. Mint 
képviselőházi tudósításunkból kitűnik, 
Sima Ferencz a képviselőház mai ülé­
sén meginterpeiialla a kereskedelemtigy1 
miniszteri azérl, meri a budapesti köz­
ponti távirda hivalai egy, a lex Tisza 
nyilvánosságra jutásakor a szentesi füg­
getlenségi pártelnök czimére feladott 
táviralál nem továbbította és lefoglalta. 
sSima nem mondta ei, hogy mit tartal­

mazott távirata. Hir szerint a követke­
zőket irta benne:

A forradalom kitör. A kormány 
lemond, he magyarok,kaszára,kapára! 
— A Duna tegnap óta ismét aradi, 
az áradás egészen Őchitrdingtől most 

már nem Budapestig, hanem Bajáit! 
lart. A felső vonalon mindéi.ült árad a 
viz, du lassan. Schürdingnéi 2, l’ass.m- 
nái, Linznél 2—4 cm., Bácsitól 10 cm. 
az áradás tegnap óta. Fővárosunknál is 
csupán 2 cm. az áradás, úgy hogy mai 
magassága 73 ezentiméler,

- Philemon és Baucis. Az öreg 
urat Prospernek hívták, az idősebb úrnőt 
pedig, akihez gyermekkora óta gyöngéd 
barátság fűzte Anaisznak, Egy szép na 
pon Prosper rájött arra, hogy már régóta 
imádja öreg barátnőjét és megkérte a ke­
zét. Az idősebb úrnő boldogan igent mon­
dott és minthogy szivükben ily tavaszt 
éreztek, elhatározták, hogy délután a vá­
rosligetben találkoznak.

— Ötletem van — idézte Prosper ur 
a Vardzsgyürii-bői. Igaz, hogy már hat­
van éves vagyok, de hadd lepjem meg 
arámat. Megfestem a szakálamat és a ba­
juszomat, kicsipem magamat, legalább is 
30 évvel fiatalabbnak fog látni.

Különös szeszélye a sorsnak, hogy Anaisz 
urhölgy is ugyanezt gondolta. A szépitő- 
szerek egész tömegét használta el, elany- 
nyira, hogy amikor délután helyet foglalt 
a városliget egy padján, ő sem látszott 
többnek 30 évesnél. Ezen a pádon már egy 
ur ült, aki türelmetlenül várt valakit. Az 
ur és a hölgy egymásra néztek — és nem 
ismerték meg egymást. Tehát vártak. Hasz­
talan várakozás, senki sem jelentkezett. A 
türelmetlenség utóbb a boszuságnak adott 
helyet. Világos, hogy felültették őket. És 
elkezdtek egymás iránt érdeklődni. Kölcsö­
nös tetszés: Minek fűzzük tovább a dolgot 
Prosper és Anaisz karöltve távoztak és 
mindegyik azzal a megnyugtató tudattal 
foglalt helyet egy előkelő vendéglő külön- 
szobájában, hogy most alaposan megcsalja 
a másikat. A boldogtalanoki Nem tudták 
hogy a megcsalandót magával a megcsa- 
landóval csalják meg.

Morál: Ne akarj fiatalabbnak látszani 
mint amilyen vagy.

— Állami alkalmazottak katonai 
Uiképéztetéae. A miniszterelnök vala­
mennyi miniszterhez és az állami szám­
vevőszék elnökéhez körlevelet intézett 
melyben meghagyja, hogy ezentúl 
póttartalékos .állami tisztviselők, al­
tisztek és szolgák a nyolez heti ka­
tonai kiképeztetésre történő bevonuló 

m“r sok idejére fizetéseiket tovább is élvez 
zék. Az egy évi önkéntes], három évi 
közös .hadseregbeli, két évi honvédségi, 
vagy négy évi haditengerészeti tényle­
ges' szolgálatra bevonuló állami alkal­
mazottak bevonulásuk idején csak nyolez 
hétre kapják fizetésöket, állásaik azon­
ban be nem tölthetők. Meghagyja végül 
hogy állásaikban csak azok rendszere' 

/’sithetők, kik hadkötelezettségüknek már 
eleget tettek.

— Telefon Horvátországba.Holnap,
deczember ISrikin adják át a forgalom 
nak a budapest-zágrábi és a zágráb-varasdi 
távbeszélő vonalakat.

— Itt a tél. Az ország minden re 
széből Írják nekünk, hogy a tegnap 
előtti havazást erős fagy váltotta fel 
M. Ovárt, Csáktornyán, Drenkován 
Kolozsvárt még mindig havazik. A. hő- 
mórsék az egész országban alásülyedt 

— Felhívás a magyar nőkhöz 
A Budapesti Újságírók Egyesülete hazafias 
felhívást intézett a magyar nőkhöz az uj 
ságirói sorsjáték ügyének támogatása czél- 
jóból, A magyar nők bizonyára lel is ka­
rolják ezt a humanitárius és egyúttal nem­
zeti ügyet. A sorsjegyek kiválóképen al 
kalmasak karácsonyi és újévi ajándékokra, 
mert a mellett, hogy olcsók, rendkívül 
nagy nyereményekre nyújtanak kilálásókat, 
amennyiben egy sorsjegygyei o.v hat

- Agyonvert suhancz. A »Pester 
Lloyd, ma reggeli számában egy soproni 
távirata jelenti, hogy Mészáros Imre, 
szuny-i földbirtokost agyonverték. Ez a 
bir, Sopronból nyert telefon értesülé­
sünk szerint leves, amennyiben A/e- 
száras Imre nem földbirtokos, hanem 
19—20 éves p irasztsuhancz, kit társai 
egy korcsmái verekedés alkalmával 
agyonverlek. A letteseket különben már 
elfoglalt.

— Az Balt Hírlap nyerői. Az
Esti Hírlap nyerője je.enlkezett mg 

iaduhivalalunkban.
• Weltmann Imre

magánzó
(1. Budapest, József-körut 25.) 

deczember 6-iki keddi BD—095 száma 
appal 50 korona értékű nyereményt 
nyert, kinek kiadóhivatalunk azt tüstént 

i is szolgáltatta, miről bárki a nyerő 
állal aláirt és kiadóhivatalunkban meg­
tekinthető nyugtából meggyőződhelik,

Wiener Fülöp
ügynök, (lakik Pécs) 

deczember 9-iki pénteki OF—829/ 
számú .lappal ,/

Kocsi János
bankhivatalnok (I. Halmi) 

deczember 10-iki szombati DB—U8 
számú lappal 50—50 korona értékű 
nyereményeket nyertek, kiknek kiadó- 
hivatalunk azt postán el is küldte, mit 
a kiadóhivatalban megtekinthető postai, 
eladóvevény igazol.

■ A „Hódoló dlszfelvonnlás1. Eisenhm l'e- 
rcnoz órinai körképé látható Városliget, Andrássy-ufc 
végén, reggel 9-től este 1/2^ óráig. Belépő dij 50 kr, 
gyermekjegy 80 kr.

tő-
nyereményt is lehet csinálni, melyeknek 
értéke 200,000 koronára rug, s a kezelésé 
a nyereménytárgyakat kívánatra 20 száza­
lék levonással készpénzben visszavásárolj 
Az első húzás már január hó 4-én okvet­
lenül magtartatik a vigadó nagytermében 
hol a nagyközönség is jelen lehet. Mind 
hat húzásra érvényes sorsjegy ára csak 
50 krajezár.

SZÍNHÁZAK.
Nlai színházi műsorok i

Nemzeti színház: Fekete vér, Jókai drámája 5- 
felvonásban. Főszereplők Lendvayné, Pálffy, Csá­
szár, P. Márkus E., Mihály fi, Hegyesi, Vízvári. 
Kezdete 7 órakor.

Operaház: Hamlet operája 5 felvonásban. Fő­
szereplők Fumagalli, Ney, Komái, Mihályi, Kiss# 
Szendröi, Hilgerm&nn, Blätterbauer. Kezdete 7 j 
órakor. ]

Várszínház: A csapod ár, Sardou vigjáléka 3, 
felvonásban. Főszereplők Náday, Maróthy, Csillag, • 
üyenes, Zilahi, Mészáros. Kezdete 7 órakor.

Népszínház'. Az unatkozó király, Chapi ope­
rája 8 felvonásban. Főszereplők Hegyi A., Né­
meth, Solymosi, Újvári, Tollagi, Csatai, Kiss, 
Bárdi, Vidor. Kezdető 7 érakor.

Vígszínház: Családi örömök, Hennequin vígja- j 
téka 3 felvonásban. Főszereplők Hegedűs, Niké L., 
Varsányi, Góth, Gál, Szerémy, Hettyei, Gyöngyi. , 
Kezdete 7* 5 órakor.

Magyar Színház: A gésák, Sydney Jones ope­
rettje 8 felvonásban. Főszereplők Szontmiklósayí 
Palásthy, Sziklai, Boross, Miss Mary Halton«. 
Kezdete 7V2 orakor.

Családi örömök.
— A Vir■•■■inhdz újdonsága.—

(Az K>.. .-í> lap tudósitójától.)

A párisi Palais Royal színháznak egyik 
legnagyobb sikerű darabja volt a múlt 
szezonban az a Hennequin darab, amely­
nek nálunk ma lesz a bemutatója a, 
Vigszinházban.

Hennequin a legraffináltabb játékmeste­
rek közül való és a legelcsépeltebb téma 
keretűben is olyan Iránya merészséggel 
kap bele, hogy az ember érdeklődéssel 
hallgatja a legszokottabb színpadi alakokat 
is. Az öreg Terrilac báró (GdZ) pedig 
ugyancsak azok közé tartozik. Minthogy - 
az örökös Farsangot megunta és An«; 
géle-jától (Hettyei A.) is szerencsésen 
megszabadította a mekegő De Cencourt 
gróf {Szerémy), boldogan készül a nyugat, 
más családi örömökre. Megházasitotta 
az unokaöcscsét Adrient (Goth), csak­
hogy gyönyörködjék a boldogságában és 
a famíliája körében morzsolhassa le 
hátralevő napjait. Persze az öreg galamb- [ 
szivünek hiszi a Thibaudiérék kis Anette-1 
jét (Varsányi I.), mert úgy ismerte meg 
az anyját, Thibaudiére asszonyt (Kikó L.), 
mint a boldog hitves mintaképét, akiben 
semmi hajlandóság sincs az anyós-szeka­
túrákra.

De ez — sajnos — csak látszat. A nyá-, 
jasszavu hölgy valóságos »boszorka-anyós«, 
aki Thibaudiére ur (Hegedűs) éleiét huszon­
négy esztendőn át keserítette, bár a világ 
előtt mintaházaspár gyanánt szerepel vele,
A jó Thibaudóre ezalatt az idő alatt any-i 
nyira megjuhászodott, hogy mindenütt re­
zignáltat! elalszik, csakhogy ne kelljen aj 
házi sárkánya borzalmas kedveskedéseit 
hallgatnia.

De benne is föltámasztja az alvó orosz­
lánt a — veje. Adrien már a nászuton 
összekap a feleségével. Arette Rómában a 
pápát akarja látni, mindenáron a pápát s 
minthogy ezt a kedves kis szolgálatot a 
férje ura nem teheti meg neki, menten 
megkapja a szokásos ideggörcsöket. Ettől
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Es« Hírlap 1898. deczember 17
fogva Adrien nászutja valóságos kálvária. 
Anette gvötri, boszantja, nem bocsátja 
magához s ha a szegény férj egy zokszót 
mer kiejteni, a menyecske mindjárt előho­
zakodik a — pápával.

Ilyen boldogság várakozik tehát a derék 
De Terrilacra, aki csöndes családi örömök 
után vágyott. Persze ehelyett poklot hoz 
számára a bék étien liatal házaspár s 
velük együtt a jeles anyós, aki termé­
szetesen a leánya pártját fogja. Szegény 
Terrilac. Fölforditják a házát, fölmérgesitik 
végre mindenki elhelyezkedik, csak neki 
nem jut helye. Az inasát lefoglalják, a 
fürdőjét más használja, a szobájába az 
upos telepszik. íme a — családi örömök.

De az ifjú férj kibonyolitja a csomót. 
Host már ő áll a sarkára és tulboldogau 
köti meg vele a véd- és daczszöve'.ségot 
huszonnégy esztendeig megkínzott apósa 
Végre is az asszonyok kénytelenek meg­
puhulni és igy lesz aztán — szent a béke

Az uj daran kedves epizódjai ebbe a ke­
retbe illeszkednek. A vígszínház ismét re­
mekel a rendezésével, a kosztümökkel, ; 
díszletekkel. Az első felvonás pompás sza 
Ionja valóságos remekmű. A fordítás Góth 
Sándor munkája.

Tengeri máj.-jun.-ra 5.18—5.19 
Zab tavaszra . , . 6.15 — 616

Az értéktőzsde Bécsben. Az
előtőzsde csekély üzlet mellett csendes 
volt az irányzat tartott maradt.

Jegyeztek :
Osztrák hitelrészvény 358.25.magyar hitel- 

részvény 389.25, magyar aranyjáradék 
120.20, magyar koronajáradék 97'90 anglo. 
bank 156.25, osztrák-magyar állam vasút 
részvény 362.— forinton.

KÖZGAZDASÁG

A Hernádvölgyl vasgyár közgyü 
lése. A Hernádvölgyl magyar vasipar 
részvénytársaság elnöke Kobner Ágoston 
elnöklete alatt tegnap tartott harmadik 
rendes közgyűlése alkalmából a vállalat 
fejlődéséről részletes jelentést tett. E jelen 
tés szerint a krompachi müvek ez évben 
egész terjedelmükben üzembe kerültek, ki­
véve a második kohót és az ezzel együtt 
létesítendő kiegészítő berendezéseket a fino­
mítóban, melyek a vasérezbányák fejleszté­
sével lépést tartva a közel jövőben fognak 
fetálhtatni.A schönbrunni csőbengcrmü kielé­
gető eredtnénynvel működött. Az előterjesz 
tett mérleg 583,597 írt 61 krnyi veszteséget 
mutat fel, melynek részbeni fedezésére a 
30,000 frtnyi tartalékalap fordittatott, a 
fenmararió 533 597 fri 61 kr pedig mint 
veszteséget uj számi ira vették át. Megjegy­
zendő, hogy az építési számla interkalaris 
kamatokkal megterhelve nem lett, illőivé 
hogy ezek a feltüntetett veszteségben ben- 
foglaltattak. A részvénytőkét túlhaladó 
pénzszükségletét a vállalat' nagyrészvénye­
seitől egyelőre függő adósság alakjában sze­
rezte be. A közgyűlés megadta az igazga­
tóságnak, valamint a felügyelő bizottság­
nak a felmentvényt és az edgigi felügyelő 
bizottságot egy évre újból megválasztotta.

Jelentések a tőzsdéről.
A gabonaüzlet Budapesten. A ma­

gas külföldi jelentések nem befolyásolták a 
mai üzletet s malmok nem igen mutatlak 
eleinte vételkedvet s csak zárlat felé mu­
tatkozott némi javulás s 2000 mm. kelt el 
21/* — 5 krral magasabb árakon.

A következő buzaíajok kerültek forga­
lomba:

Tiszavidéki 600 mm. 78. kg. 10.70
300 „ 79. „ 10.65
200 ., 79.5 „ 10.60

4800 ,, 7o.8 „ 9.90
3200 „ 76. „ 10.5
3000 „ 78- ., 8 55
1000 .. 77.8 7.80

Becskereki
Újvidéki
Bomán

Egyéb gabonanemitekben mérsékelt árak 
nem változtak,

A határidőpiaczon nagy realizálási haj­
lamra 'gyengült az irány.’

Kötőitek;
Búza marcziusra . . 9.80—9.70
Rozs márcziusra . . 8.33—8.28
Tengeri májusra . , 4,90—4.87
Zab marcziusra . . 5.93—5.91

A budapesti értéktőzsde. Az elő- 
tözsde változatlan küilöldi jegyzésekre 
nyugodt hangulattal folyt le, az árfolyamok 
•alig változtak a spekuláczió tartózkodó 
volt és az irányzat tartott maradt.

Az eiőlőzsaen eioiorouit (.ölesek: oszt­
rák hitelreszv. 358,70—358.40 magyar hi- 
telrészv. 389.25—5c9.5u osz.r.-magy. állam- 
vasút reszv. 362.25—362.10 deli vasut-rész- 
vpny 65.50. leszamitoió-bauk részvény 
258—.—.—,.—. rimám uránvi vasmű reszv". 
284.40 — 283,— közúti vaspálya-részvény 
36o.50—. —.—. '(áros! villamos vasutrész- 
Vény 218.50 — ,—,—, Irton

Zárlatkor ma ráüt; osztrák hitel- 
részvény 358.40. magyar hitelrészt inv 
389.60, osztr.-magy áilamvasut reszv. 362.1Ó 
déli vasnt-részvény 65.60, leszámitoló-bank 
részvény 258—, jelzálog hitelbank rész­
vény —. .— rimamurányi vasmü-részv, 
Ü83.—.—.—, közúti vaspálya részvény 
B65.60. városi villamos vasui-réazvény 
E18.50 forinton.

A gabonaüzlet Bécsben, Lany­
hább esős időjárásra engedtek az árak.

Jegyzések:
Búza tavaszra . . 9.57—9.68 
Bozs tavaszra , . 3.40—8.42

Az Esti Hírlap sorsjátéka.
A magyar újságolvasás megkedueiteté- 

sére és szélesebb körökben való terjesz­
tésére az Esti Hírlap közönsége, tehát 
az egykrajezáros hírlap minden vevője 
számára mindennap a törvény felügyelete 
alatt álló tárgy-

sorsjátélcot
rendezünk.

Egy krajezárért az Esti Hírlap minden 
vevője játszik és pedig nem csupán 
az aznapi számokra való sorso­
láson, hanem a heti sorsoláson is

A rendes napi sorsjáték nyereményének 
értéke öO korona. A heti nyereménynek 
pedig, amelyre az egész hét valamennyi 
napján, hétfőtől szombatig kibocsátott 
lapszámok játszanak, Z O O korona.

Gondunk volt arra, hogy valóban pénz- 
értékű, mindenképpen becses és — szük­
ség esetén — azonnal pénzzé tehető 
nyereménytárgyakat adjunk.

Így választottuk a rendes napi 
ötven koronás nyeremény ~kr a 
köv- thezöket:

Szép nagy olajfestmény 
arany keretben vagy

Női aranyóra, arany láncz' 
czal.

A kétszáz koronás nyerrinénytár- 
gyak i

Kittinő gyártmányú biczikli 
vagy

Kettős fedelű férfi arany-óra, 
arany lánczczal.
ESStT* Azok számára, kiknek e nyeremény 

tárgyak nem felelnek meg, a nyertes lap­
példány bemutatása után utalványt, állítunk 
ki, melynek alapján az alantabb megnevezett 
ismert jónevü fővárosi czégeknéi $0 illetőleg 
200 korona értékű tárgyakat kaphatnak, 

Sternberg Armin és testvéré' 
nél (Kerepcsi-ut 36. sz.j hangszereket.

Lukács M. Mártonnál váczi-utcza 
4. sz.) ékszereket.

Grossmann S.-nél (Bécsi-utcza (5. sz. 
férfi-ruhákat.

és Franki-nrw (Kossuth La- 
nöiruháhat.
Istvánnál (váczi-körut 12.)

Serény
jos-u. 21. sz. 

Szimon
fűszereket.

A pénteki
lappéldányainkra való sorsolás ma szom­
baton délelőtt ment végbe Weimnann 
Fülöp dr. kir. közjegyzőnek Andrássy-ut 
9. sz. II. emeleti irodájában.

Az 50koronás nyereményre való sorso­
lásban resztvettek a deczember 16-iki 
pénteki e napi keletlei kibocsátott 
összes lappéldányok a lap homlokzatán 
olvasható számokkal.

Nyerőnek kihuzaloli a napi 50 koro­
nás nyereményre a deczember 16-iki 
pénteki

# BB—008 #
mint azt a Weimnann Fülöp rlr. kir. 
közjegyző által (elveti tanúsítvány hiva­
talosan igazolja.

AZ ESTI HÍRLAP

Felelős szerkesztő: Gáspár Artúr

feliért
kptanácsosíibh fór«-, női- és gyermck-rz.lpöket 
IluLZEb cs HACKER elsőrangú ezipó-rak tárában 
Budapest, VII., El'zsélici-ktirul 58. (Koyal szállodá­

val szemben) vásárolni?
Mert 264

ott nemcsak kitűnő, szolid és olcsó árukat hanem 
minden 5 forinton lolüli vevő ingyen kap egy áoÓU 
koronáról szóló biztosítási kötvényt a „.Nemzetközi 
Biztosító Társaságtól“, moly haláleset, baleset, I 
munkaképtelenség és rokantság esetére is érv nyes I 
K páratlan kedvezményit Iliil.ZEL és HACKER ezé» i 
kizárólagos joga. ngyhogy más ozipöraktár c kod- j 

vezményt nem nyújthatja. 5

Legszebb

. ■ és iijévi piét
nagy választékban, Bárány Rezső nangszerészu.1! 
Vili., Iverepesi ut 5ti. tül

Nagy képes árjegyzék ingyen

8-
Kertész

Iliit Tódorná

arany ezüst-nemű bevásárlási 
forrás.

. 14 karátos arany jegygyűrűk 4 forinttól 
feljebb; pontosan szabályozott zsebórák ö 
forinttól, 14 karátos aranyórák 15 forinttól 
valamint IS próbás uj ezüst tárgyak ti kraj- 

czárjávai grammját szállít

ékszer- és órás ezég 110

Budapesten, IV., Váczi-u. 4.
n zsibárus-utczávnl szemközt.

Vidékre árjegyzék kívánatra ingyen és 
bermentve.

Lukács M. Márton

Olcsó valódi

hnzásra óiyényes njsásirók sorsjegye
korona.ára csuk

I őnyereméiíy

800.000
korona ért.

5 per in ép a 2? voo

visázavonhatíví. aniil
már jövő hó 4-én.

Megrendeléseket pontosan teljesít:

aBtóaptiüjságMEpsiilsiéiieii
sorsjáték-kezolőscge

Budapest, IV., Kossuth Lajos utóra I. sz 
Bánó Gyula

A m. kir. oäzldl'/üorsjitSt íőelárasitója- 
Bmlapvst, VII., Erzsi'bi't-kiii'iit 14, 

Bogiióny S.
Fővárosi Sorsjegyiroda. 

Budapest, IV., V'iíczi-utcza II. sz.

Téli Kiállítás
az OrsZ: Mae- Képzöimeszeti Társulat

városligeti Mii csarnokában
1898. deczember 1-től 1899. jnnnár lo-ig. 

Nyitva, reggel 9-től délután 4-jg Gsütörtö 
kön csín ti —11-ig villam-világifás mellett 

Sétahangverseny. BUFFET,
Belépödij egg korona.

Vásiírv.nv deli iü órától d. u. 4.-ig Ingyen 
Kcpv.< 'Iárgymutató áru 30 krajezár.

Gyermekeknek
tanulságos és s örakoztaló olvasmányu 

legalkalmasabb s legolcsóbb a
Kis világ

képes gyetmeklap, Megjelenik minden 
szomiiaton. Előfizetési ára egy évre 3 tú­
riul negyedévre 75. kr. A «Magyar 
Hírlap» előfizetői egy évre 2 forintért 
negyedévre 50 krajezárért kapják. Előfize­
tések. V., Honvéd-utcza 4.‘ szám alá 

küldendők<•1 , ........,
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Katona -ügyekben,
vonatkozzanak a tiszt urakra vagy a legénységre 
legjobban, leggyorsabban eljár óh elintéz sorozás) 

és önkéntesi ügyeket,
rcklamácziókat

megszoroz útleveleket, idöelötti nős ülésre engedé­
lyeket stb. Dominke János, c. cs. és kir, százados 

ilila)danát képező '

keton a ügyi iroda,
Budapest, VII., Kerepesi-ut 6. 268

Tűzkárból
megmentett áruk

a következő árban adatnak el: 
Elegáns női ruha kelme, egy teljes, ru­
hára 2 frt, 2 fi t 20kr., 2 frt 50 kr. 3 frt 

Barkettkelmo méterje 16, 18, 22 kr. 
Sehifon 1 vég 3 frt 10 krtól 3 frt 50 krig. 
Vászon 1 vég- 3 frt 30 krtól 3 frt 50 krig. 
M iamii vászon 1 vég4 frt 50 krtól Sit tig. 
Rmiiburgi vászon 1 vég 5írttól 6.50krig. 
Rumburgí vászon 50 rőt 8 frt 50 kr. 
12 gallér 1 frt 20 kr.
6 pár kézelő 90 krtól 1 írt 20 krig

Benedek és Társa
Kerepesi-ut 58. 235

Diszkötet ingyen.
Illusztrált album, ka­

rácsonyi ajándékul.
A M a gyár Hírlap adja, 

előfizetőinek.
Aki előfizet a Magyar 

Hírlapra, megkapja a 
lapot is, az albumot is.

A Magyar Hírlap ka­
rácsonyi albuma remek­
mű.

Évek óta irodalmi ese­
ményszámba megy.

Minden évben uj meg­
lepetések y y üjteménye.

Az ideit is gyönyörű 
képek díszítik.

Szépirodalmi része a 
legértékesebb.

De nemcsak szép, ha­
nem hasznos is.

Haptárt is kap az ol­
vasó.

Mindezt teljesen in­
gyen nyerik a, Magyar 
Hírlap előfizetői.

Aki nem előfizető, az 
csak 1 frt 30 Jerért kap­
hatja meg az albumot a 
naptárral.

A Magyar Hírlap elő­
fizetési ára
egy hónapra 1 frt 20 kr. 
évnegyedre ,'J frt 30 kr.

Ä ÜÜagyar Hírlap kiadóhivatala
Honvéd-utcza 4.

Biztos fizetéssel 
felvétetnek

férfiak, asszonyok és 
leányok ntezai foglal« 
hozásra. Jelentkezni 
lehet délelőtt 9—Sl-ig, 
délután 5—fä«ig. V. kér. 
früomféd-Mtcza 4. szám 

a : A dóhivatalban.


